

# 中山商演經歷8秒被捅驚魂

# 任達華遇刺血染手腹傷情穩定



## 英皇娛樂集團有限公司重要聲明

本公司英皇娛樂對於旗下藝人任達華先生於7月20日上午，出席位於廣東中山的商業活動期間，被身份不明男子上台襲擊，以利刀刺傷其腹部及右手手指，我們對事件表示極度震驚，並對兇徒行為予以強烈譴責。

據悉嫌疑人被當場制服並已交由當地公安機關調查。本公司有賴當地公安局盡快查出案件真相並將相關犯案人士繩之於法，本公司亦定必對任何非法及暴力手段傷害任達華先生的肇事者追究到底。

任達華先生現完成手術，並且手術進行成功，腹部刀傷輕微傷及內臟，已成功縫合，右手四隻手指傷勢亦已得到適當治療，目前身體情況穩定，正在病房中休息。

本公司特此感謝中山市政府及中山開發區醫院所有醫護人員對任達華先生的支持及協助，令任達華先生得到第一時間的照顧及醫治。同時亦感謝業界友好及任達華先生所有的支持者的關心。

英皇娛樂集團有限公司  
2019年7月20日

■任達華所屬經理人公司英皇娛樂發聲明，稱定必對以非法及暴力傷害華哥的肇事者追究到底。

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）香港著名影星任達華昨早在中山參加一場商業活動時，遭到一名不明身份的男子襲擊。事發時，該名男子手持一把長約10公分的水果刀，在任達華毫無防備的情況下，刺向其腹部，動作兇狠、力度極大。行兇男子追砍約8秒，隨即在工作人員和保安合力制服下，被移交警方控制。幸運的是，由於任達華反應迅速並及時躲避，避免了一場可能致命的刺殺。雖然被診斷為傷勢不重，但任達華腹部有兩道3公分的刀傷，腹壁被刺穿，四根手指有較深的傷口。在接受檢查和處理後，傷情穩定無生命危險。



■琦琦接到丈夫遇襲受傷消息後，即趕赴中山探望。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）任達華近日正忙於為其主演、將於下月上映的電影《小Q》四處宣傳，對於昨日他出席廣東中山品牌商業活動，突遇身份不明男子上台襲擊，電影劇組對這次蓄意傷人的惡性違法事件表示震驚和強烈譴責。

電影劇組聲明如下：「電影《小Q》劇組對這次蓄意傷人的惡性違法事件表示震驚和強烈譴責，該男子的暴力行為，不僅對我劇組演員造成了嚴重的身心傷害，更引發大眾對社會安全的恐慌。希望侵害人的行為得到應有的法律懲治。關於案情的部分，請大家切勿傳播未經證實的消息。」

電影《小Q》劇組出於對任達華先生的健康為第一考慮因素，在其傷情未定的情況下，故決定任達華先生將暫時缺席後續宣傳活動，請大家諒解。

電影《小Q》劇組全體工作人員為華哥祈禱，《小Q》希望寶庭爸爸盡快好起來，一定要平安！

華哥原定昨日由中山返北京，會合梁詠琪、羅仲謙等繼續宣傳電影《小Q》，現因他受傷，劇組決定暫時取消宣傳。」



■華哥(右二)前晚在北京宣傳《小Q》。



■任達華在手術後展露笑容。

現年64歲的任達華此次中山之行，是參一家居賣場品牌居然之家中山分店的開幕儀式。有巨星站台，吸引大量粉絲來到現場。昨早約10時，主持人與任達華互動之後，主辦方領導剛剛上台，一名身穿灰色背心深色褲子的男子，大搖大擺登上舞台，直奔任達華。華哥面帶微笑，禮貌地主動伸出右手與其握手。然而，這名男子原插在口袋的手，卻迅速拔出一把匕首，直接刺向任達華的左腹部。任達華本能地弓腰躲避，大叫「哎」的一聲向後退卻。男子又反手刺殺，任達華欲抓住其持刀的手時，被重重地劃了一刀。身旁的男主持欲推開男子，但並不成功。華哥此時距離行兇者有半米距離，後者甚至跳起來持刀刺殺，有傷人要害取人性命之勢。

也許還沒反應過來這是一起突然事件，台下嘉賓並未起身，而觀眾席中的拍攝者也還在淡定持手機。該男子繼續追砍任達華。華哥向舞台另一側躲避，男子緊追不捨，持刀的手不斷砍向華哥。此時，觀眾和工作人員才意識到事件嚴重性，紛紛湧向舞台，合力控制行兇男子。

工作人員將任達華攏扶走下舞台，華哥用手捂住傷口。查看時，滿手是血。記者從拍攝的現場看到，地上有不少血跡。意識到問題嚴重性，任達華對身邊工作人員說：「去醫院，去醫院！」

### 腹部刀傷輕微傷及內臟

在出發的路上，任達華在微信群內向友人求助：「找人幫幫我，我現在台上被發神經的朋友捅了一下，直流血，看下去哪家醫院？」。最終，他被送往最近的中山火炬開發區醫院。

任達華被緊急送往急診區，並做全身檢查。經診斷，

其腹部受刀刺傷，穿透腹壁，腹部CT提示有輕微氣腹，四根手指有較深創傷。下午2時左右，任達華已進行手部外傷縫合手術，腹部手術順利，完成了縫合。院方指，手術順利，病人情況較為穩定。下午4時左右，任達華身體已恢復，並無大礙。據悉，任達華已回港就醫。

任達華所屬經理人公司英皇娛樂昨日傍晚發聲明，稱對兇徒行為予以強烈譴責，並定必對以非法及暴力傷害華哥的肇事者追究到底。英皇亦透露任達華已完成手術，並且手術進行成功，腹部刀傷輕微傷及內臟，已成功縫合，右手四根手指傷勢亦已得到適當治療，目前身體情況穩定，正在病房中休息。據知，任達華太太琦琦接到丈夫遇襲受傷消息後，趕赴中山探視丈夫。

### 中山市副市長鄭澤暉探望

中山市副市長、公安局局長鄭澤暉前往醫院看望任達華。中山市公安局與中央政法委也十分關注任達華遇襲事件，中山市公安局火炬開發區分局微信公眾號「平安火炬」通報了有關案情，稱疑犯已被當場制服。另外中央政法委新聞網站官方微博「中國長安網」也關注事件，當局派員了解前線發展，指任達華「問題不大，能行走，很快就可以回香港。」「中國長安網」並貼上一段任達華早前參與內地節目《致敬中國英雄》的影片。

另據中山市公安局晚間披露，經初步審查，嫌疑人陳某對持刀故意傷害任達華先生一事供認不諱。經中山市第三人民醫院精神病學專家對嫌疑人進行精神檢查和初步醫學診斷，陳某存在精神障礙（偏執型精神分裂症，俗稱「妄想症」）。案件詳情還在進一步偵查中。



■行兇者帶刃上台。網絡截圖



■行兇者向任達華的方向刺去。 網絡截圖



■任達華即時閃避。 網絡截圖



■任達華按着傷口離開，滿手鮮血。 網絡截圖

## 群星對華哥遇襲感震驚



■陳百祥相信只是意外一場。

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）任達華（華哥）在內地出席公開活動遇襲被刀刺傷，黃浩然聞言即嘆了一聲：「一早睇到新聞，毛管咁，好震驚，有傳短訊問候華哥，佢有回覆，應該唔方便，我亦唔想騷擾他，希望華哥早日康復。」他續稱眼華哥合作過多部電影，華哥可說是睇住他大。他謂日後出席活動會打醒十二分精神，留意自身安全。

尹揚明與華哥是好友，對於華

哥在內地遇襲入院，他收到消息後也大感驚訝：「真係防不勝防，出席活動時最好主辦單位啲保安打醒十二分精神，唔好掛住影相，華哥人緣素來好好，唔會係自身問題，希望華哥早日康復。」

「阿叻」陳百祥表示在圈中多年也是首次遇見這種事，相信只是意外一場，與其他事情無關。

溫碧霞曾跟華哥合作電影，她得悉華哥受傷也很擔心：「聽到呢個消息好擔心華哥，幸好知道佢有傷到要害，希望華哥早日康復。」

許多藝人亦在微博留言慰問並送上祝福。跟華哥同演新片《小Q》的梁詠琪，感到震驚和擔心，「希望華哥傷勢不嚴重，早日康復。」任賢齊道：「祝願華哥平安。」甄子丹也祝華哥早日康復！蔡少芬則表示：「願華哥平安快好！老婆一定好擔心的，大家都好心疼你！」

觀路人。社交媒體發達的時代，相關資訊的傳播極為迅速。不少恰巧在藝人商業活動附近的觀眾，會乘興大量聚集。現場的安保人手和秩序，也往往因此而險象環生。此前，內地知名女藝人劉亦菲，就曾被狂熱的男粉絲突然衝上去撲倒在地，所幸並無大礙。但幸運不會每次都降臨，商家和藝人需要人氣，更需要安全有序的現場秩序。因此，也提醒相關活動的主辦方事先一定要做足功課，切莫心存僥倖。

## 主辦方否認拖欠工程款遭報復

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）對於任達華中山被刺是因開發商拖欠工程款這一傳言，深中國際裝飾城副總經理林恩接受媒體採訪時表示，並不存在這種情況，工程已結清了全部款項。同時，該男子也不是公司員工，對於其動機，暫時不知情。

據悉，中山居然之家於去年入駐深中裝飾城，是深中裝飾城的一個大項目。深中裝飾城位於中山博愛路和逸仙路交匯處，於2016年開盤，開發商是中山市恩典商業投資管理有限公司。此次，居然之家舉行入駐裝飾城的開業典禮。

事發後，有關於開發商拖欠工程款招致報復的說法廣為流傳。據傳，由於拖欠款項，工程承包商找人報復，本來想襲擊開發商老闆，沒想到「捅錯人」，任達華中招。

對此，林恩表示，他並不認識行刺任達華的男子，該男子也非深中國際裝飾城職工。對於網傳任達華被刺是因為深中國際裝飾城拖欠工程款、而任達華被誤認為業主方的說法，林恩表示並不屬實。「我們只有一個總承包中興建設，不存在拖欠工程款的情況。」

林恩表示，他們在舉辦此次活動時，請了很多安保人員維護現場秩序。事發後，涉事男子被在場保安控制。接到報警後，兩三公里外的張家邊派出所派人趕往現場，將疑犯帶至該派出所調查。



■保安上前制服兇犯。

## 藝人活動安保難題需檢討

在許多路演活動中，明星自帶人氣。不久前，劉德華帶領《掃毒2》劇組主創人員在穗開啟路演，在白雲區某商場遭遇「多年不遇」的人潮洶湧。一方面，劉天王的人氣和號召力無須質疑。另一方面，因為從各方涌來的熱情群眾全部進入商場，原本既定的採訪活動空間已經被裡三層外三層上三層的民眾全部圍觀封堵。在此期間，商場安保工作迎來巨大壓力，



香港文匯報訊（記者 胡若璋）任達華在中山商業路演活動中被一男子持刀捅傷的消息，立即成為各個社交平臺熱搜榜的沸點。所幸，任達華傷勢在可控範圍，但如何讓公共安全成為一件可控的事情，是日這個突發事件不僅為明星路演活動敲響警鐘，也需要為各類社會公共活動拉起紅線。